

प्रेस विज्ञप्ति

आईईईई- जामिया में तकनीकी हैकथॉन- "हैक जेएमआई" का आयोजन

IEEE (इंस्टीट्यूट ऑफ इलेक्ट्रिकल एंड इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियर्स) JMI छात्र शाखा, इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय, जामिया मिल्लिया इस्लामिया ने 24 और 25 फरवरी, 2024 को विश्वविद्यालय में अपने वार्षिक प्रमुख कार्यक्रम HACKATHON, HackJMI की मेजबानी की। इस कार्यक्रम में देश भर से उभरते नवप्रवर्तकों, प्रौद्योगिकीविदों और उत्साही लोगों को एक रोमांचक शो और तकनीकी गीकरी और समस्या-समाधान कौशल की प्रस्तुति के लिए एक साथ लाया गया।

हैकथॉन की शुरुआत पवित्र कुरान की तिलावत से हुई, जिससे श्रद्धा का माहौल पैदा हुआ। HackJMI, प्रतिबिंब और आध्यात्मिक जुड़ाव का एक क्षण, अखंडता और समावेशिता के मूल्यों की याद दिलाता है जो हमारे समुदाय को रेखांकित करता है। पाठ के बाद, आईईईई जेएमआई के प्रतिभाशाली सदस्यों ने दर्शकों को जामिया तराना की एक जोशीली प्रस्तुति दी, जिससे माहौल जीवंत हो गया और विश्वविद्यालय की समृद्ध विरासत का प्रदर्शन हुआ।

इसके बाद विशिष्ट अतिथियों को सम्मानित किया गया, जिनमें प्रतिष्ठित शाखा परामर्शदाता डॉ. एहतेशामुल हक भी शामिल थे, जिनका अटूट समर्थन और मार्गदर्शन आईईईई-जेएमआई की सफलता को आकार देने में सहायक रहा है। मुख्य अतिथि, एमएनआरई, भारत सरकार के निदेशक डॉ. अनिल कुमार ने अपनी उपस्थिति से इस अवसर की शोभा बढ़ाई और एक प्रेरक संबोधन के साथ आधिकारिक तौर पर हैकजेएमआई कार्यक्रम की शुरुआत की घोषणा की। डॉ. कुमार ने समसामयिक चुनौतियों से निपटने और सामाजिक प्रगति को आगे बढ़ाने में नवाचार की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया, जिसने दो दिनों के रोमांचक सहयोग और विचार-मंथन के लिए मंच तैयार किया।

आईईईई सीएएसएस दिल्ली चैप्टर के अध्यक्ष श्री प्रीत यादव ने एक विशेष अतिथि के रूप में बहुमूल्य अंतर्दृष्टि प्रदान करते हुए तेजी से विकसित हो रहे तकनीकी परिदृश्य में अंतःविषय सहयोग के महत्व पर प्रकाश डाला। उनकी टिप्पणियों ने हैकजेएमआई के समावेशी लोकाचार को रेखांकित किया, जहां विभिन्न पृष्ठभूमि के प्रतिभागी वास्तविक दुनिया की समस्याओं के अभिनव समाधान तलाशने के लिए एक साथ आते हैं।

जामिया के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय की डीन प्रोफेसर मिनी एस थॉमस ने छात्रों के बीच नवाचार और उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए संस्थान की प्रतिबद्धता पर जोर देते हुए शिक्षा और उद्योग के अंतर्संबंध पर अपना दृष्टिकोण साझा किया।

पूरे आयोजन के दौरान, प्रतिभागियों ने प्रायोजकों और उद्योग विशेषज्ञों के साथ बातचीत की और उभरती प्रौद्योगिकियों और उद्योग के रुझानों के बारे में बहुमूल्य जानकारी प्राप्त की। हैकजेएमआई हैकथॉन के विविध विषयों, जिनमें साइबर सुरक्षा, फिनटेक, ब्लॉकचेन, आईओटी, एआर/वीआर, ओपन इनोवेशन, शिक्षा, विकसित भारत 2047 और बहुत कुछ शामिल हैं, जिसने प्रतिभागियों को निपटने के लिए चुनौतियों की एक विस्तृत श्रृंखला और तलाशने के अवसर प्रदान किए।

आईईईई जेएमआई छात्रों द्वारा एक आकर्षक गुजराती पारंपरिक नृत्य प्रदर्शन के माध्यम से सांस्कृतिक विविधता का जश्न मनाया गया, जिसमें भारत की विरासत की समृद्ध विविधता और सुंदरता का प्रदर्शन किया गया और विशिष्ट प्रतिभागियों के बीच अंतर-सांस्कृतिक समझ को बढ़ावा दिया गया। इस आयोजन में पूरे भारत से कुल 68 टीमों ने भाग लिया।

HackJMI 2024 ने न केवल तकनीकी नवाचार के लिए एक मंच के रूप में कार्य किया, बल्कि इच्छुक प्रौद्योगिकीविदों के बीच समुदाय और सहयोग की भावना को भी बढ़ावा दिया। आयोजन की सफलता आईईईई जेएमआई छात्र शाखा की अगली पीढ़ी के नवप्रवर्तकों और समस्या समाधानकर्ताओं को बढ़ावा देने और समाज में सकारात्मक बदलाव लाने की प्रतिबद्धता को रेखांकित करती है।

जनसंपर्क कार्यालय

जामिया मिल्लिया इस्लामिया